

台中縣大肚溪畔瓜園之旅

大肚溪畔 瓜園樂

大肚心 龍井情

文圖 / 林永國



縣長廖永來（右一）蒞臨參與金蘭西瓜評鑑會場，右二為大肚鄉農會總幹事趙昭雄，左一為台中區農改場陳場長榮五



圖為縣長廖永來（中）、大肚鄉農會總幹事趙昭雄（右一）、龍井鄉農會總幹事林善道（左一）共同促銷地方特產—金蘭西瓜

瓜為大肚溪畔主要農作物，也是西大肚、龍井鄉主要特產，現今正值西瓜盛產期，為饗廣大消費群衆，由行政院農委會中部辦公室、台中縣政府主辦，大肚、龍井鄉農會承辦的『大肚溪畔 瓜園之旅』系列活動，在成功村大肚溪畔熱鬧登場。

活動主要內容為西瓜之吃、切、雕、畫、展



西瓜創意雕刻賽—冠軍作品

等多項，於8時就陸續展開，雖然下著大雨，但絲毫不減民衆之熱情，人潮絡繹不絕，主辦單位也特別在田園旁搭棚子，以避免民衆淋到雨，縣長廖永來也是冒雨前來共襄盛舉。

此次活動多是父母親

→ 特產品展，如大型南瓜、冬瓜、北瓜、各品種西瓜、哈蜜瓜等，可說是蒐集所有的瓜瓜在此展示，不但讓民眾更加了解瓜類的生態，獲益良多，更要喚起國人「愛鄉、愛土、愛咱的農產品」的情懷。活動的重頭戲切西瓜及吃西瓜大賽。一切定江山，將西瓜從中切半，看誰切的重量最平均，而吃西瓜比賽是最刺激又有趣，參賽者各個不顧及吃相，



小朋友們在瓜園旁認真的寫生彩繪

就連總幹事趙昭雄及農業局趙局長等多位來賓也一同參與競賽，現場歡笑聲不斷，為活動帶來另一波高潮。

在旁也有

吃免驚——免費吃西瓜及西瓜限時限量大搶購，活動終了前，還每人致贈一顆西瓜，不但大家吃得高興滿足外，還可以帶西瓜回家，真正是滿載而歸，皆大歡喜。



農村獵影

婦女洗衣

文圖 / 林新欽

洗 衣機、烘乾機普及的今日，卻有部份鄉鎮之婦女還是喜歡在熟悉的溪河、山泉畔，沿用傳統方式，蹲在水邊用木槌搗衣、洗衣，洗得不亦樂乎。

桃園縣龍潭鄉中豐路邊的泉水坑，是一處天然形成的泉水源，泉水源源不斷，從未枯乾，長久以

來，都是附近客家婦女聚集洗衣之處，尤其清晨8時以前，前來洗衣者更絡繹不絕。鄉公所為服務鄉民，方便婦女洗衣，特別撥款整修泉水坑，舖設磚塊、水泥砌成長方形洗衣台及步道，

這種婦女洗衣畫面，已成為當地特殊人文景觀。

